

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Extranjero, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCIÓN GENERAL

PARA EL MES DE AGOSTO DE 1889

(BENDECIDA POR EL PAPA)

LA ABOLICIÓN DE LA ESCLAVITUD

(Continuación)

Atribuye su Eminencia al codiciado marfil la ruina de país tan floreciente, puesto que para su exportación no perdonan los mestizos á ningún género de crímenes, de vejaciones, perpetrados en los infelices negros y "sin cesar, contra, se siega allí la mies humana; una aldea tras otra, una y otra provincia quedan despojaladas, y comarcas enteras sólo dejan como recuerdo de lo que fueron cadáveres, minas y escombros ensangrentados... Poco á poco fué ensangrentando los mercados, en los cuales, á las mujeres y los niños, van siendo el género preferido por los compradores... las mujeres se compran para la satisfacción de apetitos carnales, y los niños para educarlos... Como en el interior del África, los esclavos son tan baratos, que en algunas partes es fácil adquirir una mujer por una cabra, y un niño por una libra de sal, llegando la baratura hasta el punto de que el hombre es la moneda corriente para las compras más insignificantes; no debe extrañarnos que cada musulmán, por muy pobre que sea, tenga recursos para permitirse el lujo de varias mujeres que sirvan á sus brutales antojos. Muchos millones de seres, dotados de almas inmortales, han perecido ya durante el transcurso de los últimos veinticinco años. Pero cada día se enardece más el furor de los exterminadores y el número de víctimas que anualmente cuentan ahora mis misioneros, excede en mucho á aquel en que ántes las calculaba. La nación que, dignísimo sin duda de todo crédito por su larga experiencia, creía decir poco cuando estimaba en quinientos mil los que se vendían al año, y en triple el número de los que caían muertos en el trayecto.

Refiere después la manera bárbara é inhumana con que esos sanguinarios cazadores se apoderan de sus víctimas, y "repito, añado, con toda la fuerza de mi convicción, que si Europa no se resuelve á poner inmediato y forzoso fin al actual horrible estado de cosas del África central, dentro de pocos años será aquella región más que un inmenso desierto."

Nos haríamos interminables si quisiéramos transcribir otros pormenores, atroces por cierto, que ponen de manifiesto la angustiosa situación de los pobres africanos; lo dicho basta para que todo corazón sensible y generoso eleve un grito de indignación contra tamaña iniquidad, contra tan feroz salvajismo.

No es, mas, extraño que nuestro SSmo. Padre León XIII, Vicario de Jesucristo que redimió con su preciosa sangre el alma del negro como la del blanco, haya elevado su voz intere-

sando á los gobiernos y á las naciones en favor de aquellos hijos suyos tan desgraciados: no es extraño que al celebrar su jubileo sacerdotal, haya mirado como el don más precioso, el ofrecido por las señoras del Brasil, dando, en memoria y celebración de tan funesto suceso, libertad á miles de esclavos, y haya mostrado su agradecimiento ensalzando acto de caridad tan hermoso.

¿Escucharán los gobiernos la voz del Padre universal de los fieles? ¿Tratarán de impedir tan indigno tráfico? Tememos que no, ya que estamos todos los días viendo la indiferencia ó el desprecio con que los gobiernos oyen la voz del Pontífice supremo; pero también sabemos que Dios es dueño de los corazones, y sabe excitarnos cuando llega el tiempo en su infinita Providencia determinado, á las empresas más gloriosas; y alienta nuestra esperanza el empeño con que en diversos países de Europa han empezado á formarse sociedades antiesclavistas. Quiera Dios nuestro Señor que, bien organizadas é impelidas por los sentimientos de caridad y de amor, progresen, y se extiendan, y se fortifiquen hasta conseguir el religioso y humanitario fin que se han propuesto.

Mucho puede contribuir á fin tan elevado los socios del Apostolado de la Oración con los recursos que la caridad les sugiera, y rogando fervorosamente al Corazón dulcísimo de Jesús ponga término á tanta abyección, haga desaparecer la esclavitud de la faz de la tierra, y que todos nuestros hermanos sean libres con la verdadera libertad de los cuerpos y libres con la verdadera libertad de sus almas.

JACINTO BARRENECHEA, S. J.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco especialmente, porque cese esa afrenta de la humanidad que se llama esclavitud, y todos los hombres gocen de la verdadera libertad de los hijos de Dios.

PROPÓSITO

Romper las cadenas de los propios pecados y malos hábitos que hacen al hombre esclavo del demonio.

LA POBREZA

ESTUDIO DE ECONOMIA SOCIAL

POR EL

P. EXUPERIO DE PRATS DE MOLLÓ

(Continuación)

El hombre que resume en su admirable unidad todos los órdenes, todos los

reinos de la creación; que se ha llamado con tanta razón el *pequeño mundo* el compendio del mundo; (1) que trasforma en sí mismo, para su desarrollo ó conservación, una parte de todo lo que ha sido puesto á sus pies, es decir de todo el mundo visible; y que es el primero de los seres que sienten, es el último de los seres que piensan; por lo cual, aunque un poco por bajo de los ángeles, *paulo minus ab angelis* (2) tiene como ellos inteligencia, libertad y voluntad. Como los ángeles, conoce, ama su Criador; pero al adorarle, no le adora solo: con él, en él y por él rinde á Dios homenaje todo el mundo visible.

Ese mundo exterior, que el cuerpo del hombre resume y asimila, es también resumido y asimilado, en cierto modo, por el alma del hombre; (3) y, si bien es el medio único por el cual llegamos á la plenitud de la vida física, es también la condición indispensable del desenvolvimiento y de la perfección de nuestra vida intelectual (4) y moral. El *Cósmos*, manifestación sensible del pensamiento divino, (5) ofrece á la mirada del alma, en caracteres que no es posible descono-

(1) *Omnis creaturæ nomine, signatur homo. Omnis autem creaturæ habet aliquid homo. Habet enim commune esse cum lapidibus, vivere cum arboribus, sentire cum animalibus, intelligere cum angelis. Si ergo commune habet aliquid cum omni creatura homo, juxta aliquid omni creatura est homo. Omni ergo creaturæ prædicatur evangelium cum soli homini prædicatur.* (Santi Gregorij magni, Hom., 29, in Evang.)

(2) Ps., VIII, 6—Hebr., II, 7.

(3) Véase la nota de M. de Mirville página 166.

(4) No hay nada más verdadero, ni más espiritualista, digase lo que se quiera que el axioma de la filosofía de la Edad Media: "Nada existe en la inteligencia, que no haya estado antes en los sentidos." Sin embargo, es necesario tender este axioma como lo entendía la Escuela. Para ella, la idea no era una sensación transformada; no confundía en manera alguna, la imagen, que está en los sentidos, con la idea que reside en la inteligencia; quería decir solamente que el entendimiento, no podía idear sino los objetos cuya imagen le presentan los sentidos.

(5) *Aptata esse sæcula verbo Dei ut ex invisibilibus visibilia fierent.* Hebr., XI, 3.

cer, el sagrado nombre del Criador (1); nos eleva á la ciencia natural de Dios, (2) nos certifica de la unidad del sér infinito; nos manifiesta su Providencia (3) vigilante y paternal, y nos deja entrever sus adorables perfecciones (4).

La plenitud de la vida natural del alma humana reside en este conocimiento especulativo de Dios, y en el amor que de ello resulta. (5) La escala que le sirve para remontarse hácia el Sér adorable, es el espectáculo de las obras de Dios. Estas obras son primero la luz que le ilumina, el imán que le atrae; más cuando por ellas se eleva el hombre sobre ellas mismas; cuando se lanza hácia el Dios que le han hecho conocer, lleva consigo, en su inteligencia y en su corazón, la imagen viva de aquello que le ha iluminado é inflamado; y de este modo, engalanado con todas las bellezas de la creación, se presenta delante del trono de Dios.

«El hombre ha sido constituido mediador de la naturaleza visible. Toda la naturaleza quiere honrar á Dios y adorar á su principio en la proporción que es capaz: la criatura insensible, la criatura privada de razón no tiene corazón para amarle, ni inteligencia para conocerle; y no pudiendo conocer, lo único que puede hacer, dice San Agustín, es presentarse á nosotros, para ser al menos conocida, y darnos á conocer á su divino Autor *pro eo quod nosse, non possit quasi innotescere velle videtur*. No puede ver, y se manifiesta; no puede amar y

(1) *Invisibilia ipsius á creatura mundi per ea, quæ facta sunt, intellecta conspiciuntur.* Rom., I, 20.

(2) *Vani autem sunt omnes homines in quibus non subest scientia.* Dei. Sap., XIII, 1.

(3) *Crederet oportet accedentem ad Deum quia est, et inquirentibus se iremunerator sit.* Hebr., XI, 6.

(4) *A magnitudine enim speciei et creaturæ cognoscibiliter poterit creator horum videri.* Sap., XIII 5—véase todo este XIII capítulo y el I, de la *Epístola á los Romanos*.

(5) Hemos dicho: "la plenitud de la vida natural," porque hay para el alma una vida superior, cuyo principio y fin son la unión del alma con Jesucristo; pero esta vida superior no es sobrenatural.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 153

dado al brazo del indio, ni mucho menos un vigor igual al del blanco.

Suspiro del Viento pudo hacer una experiencia triste de esto.

Por dos veces los adversarios, estrechamente unidos uno á otro, rodaron sobre la plataforma con ventaja disputada, y en el ardor de la lucha, la carabina, violentamente sacudida, estalló sin herir á ninguno de los dos luchadores.

Aquella era la explosión que llegó á oídos de Bois-Rosé y Pepe, comprometidos por su parte en una lucha no menos terrible.

En fin, Fabián, más robusto que el indio, se puso sobre él, y le mantuvo quieto: después con una mano, cuyos golpes no pudo parar prontamente Suspiro del Viento, el joven español metió su cuchillo en el pecho del apache.

Desgraciadamente, de esfuerzo en esfuerzo, el blanco y el indio habían llegado á uno de los extremos de la plataforma.

El polvo húmedo que la cascada enviaba desde el fondo del abismo se mezclaba con su aliento; debajo de ellos el abismo rugía sordamente, y por un último esfuerzo, el indio espirante trataba de arrastrar á Fabián consigo, haciendo éste, en vano, esfuerzos para separarse de la desesperada garrá del guerrero indio.

Por un instante el joven sintió que sus músculos

152 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

volviese para vigilar á los enemigos del lado opuesto, el indio hubiera tenido tiempo para abrirle la cabeza de un hachazo; pero Fabián era uno de los hombres destinados á ser ofrecidos vivos á la venganza del gran jefe, y su vida era sagrada para el apache.

Lo que quería era la carabina del cazador blanco, y, en vez de alargar el brazo y de herir, el indio avanzó arrastrándose para alcanzar el arma objeto de su deseo, en el mismo momento en que Fabián se volvía.

Al aspecto de aquella figura cubierta de pinturas, en medio de la cual brillaban dos ojos como los de un gato salvaje, incierto sobre si era aquel el único enemigo que se hallaba sobre la plataforma, Fabián sintió un estremecimiento de terror, pero que no duró sino un segundo. Ahogando un llamamiento á sus compañeros que hubiera podido descubrirle y hacer que les cortaran la retirada, reducido á no poderse servir de su carabina que el indio acababa de coger por el cañon, el intrépido joven agarró silenciosamente al guerrero rojo entre sus brazos.

Signióse una lucha encarnizada.

En la repartición de sus dones entre las diversas razas humanas, la naturaleza ha dado al indio músculos tan dútiles y nerviosos, que pocos blancos pueden luchar en agilidad con él; pero no ha

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 149

Sangre-Mezclada empezaba á contar los muertos con cierta inquietud: sin contar á Baraja y á los tres indios que Pepe y el canadiés acababan de poner fuera de combate, habían ya sucumbido seis guerreros de los indios que había llevado consigo. Suspiro del viento iba á ser el sétimo, y el feroz Mestizo quería al menos que fuera el último, y que su muerte le aprovechara.

Ahora bien; Sangre Mezclada, lejos de sospechar que ninguno de los sitiados se había atrevido á bajar de la colina, estaba seguro de que ninguno de los cazadores había cometido la imprudencia de esponer su cuerpo á los tiros del enemigo.

En efecto, en las luchas de las fronteras en que es preciso arrastrarse como el tigre ó como la serpiente, no descubrir el cuerpo, por seductora que sea la tentativa de un buen golpe, y enviar la muerte sin que se vea la carabina que la dá, la prudencia es el elemento más sencillo de la estrategia.

Suspiro del Viento, admirado al verse sano y salvo en el punto en que los dos guerreros que le habían precedido encontraron la muerte, se había detenido según la orden recibida.

Aunque la luz del día estaba cubierta por las espesas nubes del cielo, los ojos vigilantes del indio distinguían perfectamente todas las aberturas de la roca, siéndole fácil ver que el cañon de la ca-

»nos impulsa á amar; no comprende á Dios, y no permite que nosotros le desconozcamos. Así, aunque imperfectamente y á su manera, glorifica al Padre celestial. Más á fin de que pueda consumir su adoración, el hombre debe ser su mediador: á él toca prestar á toda naturaleza visible la voz, la inteligencia, y el corazón abrasado de amor para que ame, en él y por él, la belleza invisible de su Criador. Y ved aquí por qué el hombre, industrioso compendio del mundo, pequeño mundo en el gran mundo, ó más bien, dice San Gregorio Nacienceno, gran mundo en el pequeño mundo (puesto que, si bien, según el cuerpo; esté encerrado en el mundo, tiene un espíritu y un corazón que son más grandes que el mundo;) ved por qué el hombre ha sido colocado en el mundo; (1) para que contemplando el universo y recogiendo en sí mismo, le ofrezca, le santifique y le consagre al Dios vivo; pues no es el contemplador y misterioso resumen de la criatura visible, más que á fin de ser para ella, por un santo amor, el sacerdote y el adorador de la naturaleza invisible é intelectual.» (2).

(Se olinuará.)

(1) "En primer lugar, el hombre cultivaba, la tierra sin trabajo (Gen., II, 15.) por el placer que esto le proporcionaba. Inocente entonces y puro, comiendo los alimentos que le suministraba la tierra, los trasformaba en su sustancia; pensando en el Señor, y volviéndose hacia él, le glorificaba, y elevaba al mismo tiempo á Dios esta naturaleza de quien era el sacerdote y el altar. En segundo lugar, si, como muchos exégetas lo han admitido, y como se desprende de un pasaje del Eclesiástico (XVII, 6, 7, 8.), Adán estaba dotado de una mirada que penetraba toda la naturaleza, elevaba también esta naturaleza en él, contemplándola y comprendiéndola tal como es. Su inteligencia comprendía el sentido de la Creación, el sentido que Dios puso en las piedras, en las plantas y en los animales: y devolvía su ciencia á la fuente de toda luz, ligando así, por un nuevo lazo la naturaleza á su autor. Esto era un progreso para ella; su espíritu identificado con el del hombre, se remontaba hacia el Padre del hombre y de la naturaleza; era una segunda especie de cultura más elevada que la que se operaba por la manducación: en este caso el cuerpo purificaba el elemento terrestre, consumiéndole; en aquel, el espíritu elevaba la naturaleza, dominándola por la ciencia. De cualquier modo, el hombre, aun suponiendo que no tuviese esta mirada, esta intuición que engendra la verdadera ciencia, abrazaba siempre la naturaleza con su pensamiento." (Hanneberg: *Historia de la Revelación*, t. I, pág. 24).

(2) Bossuet: 2.^o *Sermón sobre la Encarnación del Verbo*, punto 3.^o—Tal es la idea que la ciencia católica nos dá sin cesar de la grandeza del hombre y del cargo que le corresponde en el armonioso concierto de la creación. Sería fácil multiplicar los testimonios; nos contentaremos con añadir á lo dicho una palabra de

Noticias locales y regionales.

Ha llegado á esta ciudad, acompañado de su distinguida familia el ilustrado Maestro Superior de Novelda, D. Rosendo Calatayud y Bonmati.

Hoy se verificará la primera corrida de toros anunciada, que promete estar concurrida, tanto por la fama de los diestros que en ella toman parte, como por la justa reputación que goza la ganadería de donde se han traído las reses.

Para resolver las cuestiones de etiqueta surgidas con motivo del puesto que en las procesiones deben ocupar los gobernadores militares, se ha dispuesto que, con arreglo al real decreto de 17 de mayo de 1856, el lugar de preferencia después del presidente en las funciones, procesiones y demás actos enteramente públicos que se verifiquen en una población, corresponde á la autoridad militar superior de la misma.

La Asociación de maestros de la provincia de Valencia ha renovado su junta directiva, que queda constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Antonio Cervera y Royo; vicepresidente, D. Francisco Monterde Monzonis; depositario, D. Francisco Vivens Sanchez; contador, D. José Gonzalez Perez; secretario, D. Francisco Garcia Collado; vice-secretario, D. Vicente Gonzalez Zengotita; vocales: doña Carota Zamora, doña Felisa Martín, doña Isabel Cardete, doña Carmen Villanueva, D. Vicente Garcia, D. Pio Muñoz, don Enrique Reina, D. Luciano Campos.

Parece que ha sido detenido un dependiente de la línea férrea de Almansa, al que se supone complicado en los manejos llevados á cabo para alterar el orden público.

El canonicato que ha quedado vacante en Valencia por el fallecimiento del Sr. Jover, toca proveerlo á la Corona, previa oposición.

Durante la última semana han pasado por la estación de Port-Bou en dirección á Francia 1.126.986 kilogramos de vinos.
A Paris, 72.365.
A Burdeos, 187.986.
A Cete, 50.675.
A Montpellier, 583.180.
A varios destinos, 232.780.

La emigración de los hijos de estas provincias de Levante á Buenos Aires, no cesa. De Villajoyosa dicen que ha tomado proporciones alarmantes, y que hay muchas familias que es-

San Gregorio Nacienceno, de ese génio á quien la admiración de la Iglesia Universal ha adjudicado el título de teólogo por excelencia: "El hombre, dice, es el ángel á la vez terrestre y celeste, en el cual, con el cual y por el cual todas las criaturas que viven en él, que están personificadas en él, deben elevarse para prestar homenaje al Criador; es el adorador universal, el representante, delante de Dios, de la naturaleza entera."

tán haciendo preparativos para seguir á los que ya marcharon.

Ha sido denunciado por la guardia civil, el mayoral del coche número 1 que hace el servicio de Alcoy á Villena, por querer adelantarse al coche número 2 que recorre el mismo trayecto.

Procedente de Orán llegó el miércoles á Almería el vapor correo de Alicante con averías ocasionadas por un incendio en la bodega de proa.

Se han salvado la tripulación y los pasajeros y se hacían esfuerzos para extinguir el fuego.

Como terrible plaga, han caído sobre la ciudad de Alcoy los hijos de las tinieblas, los secuaces de Prudón, los que tantos días de luto han dado al mundo con sus infaustas predicaciones. Convirtiendo en templo del error la plaza de toros de aquella ciudad han arrojado á las turbas con el cúmulo de atrocidades y disparates de esa escuela que abortó de su seno, en Rusia, el nihilismo, y en España, la mano negra. Lo peor de todo es que las autoridades han estado consintiendo tamaños escándalos, que, plegue á Dios, no se convirtan en funébreas realidades.

Respecto de estos sucesos se expresa en estos términos *El Eco* de aquella ciudad:

LA LÓGICA DEL ERROR.

El nombre de Dios, contemporáneo del primer grito que representó al pensamiento humano según la feliz y exacta expresión de un pensador profundo; nombre que se ha conservado bajo esta forma original en la lengua de todos los pueblos, nombre que se habría de inventar en último término si posible fuese que no existiera, para darnos la razón de cuanto vive y palpita, fué negado el domingo último en nuestra plaza de Toros por uno de esos seres epilépticos, más bien digno de que se le cure que de que se le maltrate: nada pues tienen ya de extraño las criminales teorías que según se nos ha dicho se proclamaron en el meeting anarquista; porque el error tiene también una lógica tan inflexible y severa como la de la verdad, y por eso donde no existe Dios, hay necesidad de proclamar el crimen para llenar su vacío; ¿qué de extraño tiene pues que quieran destruir el depósito sagrado del ahorro, los que precisamente niegan á Dios porque les manda que respeten lo que no es suyo y adquieran por el trabajo, lo que pretenden con el puñal? ¿qué de extraño que quieran romper los santos lazos de la familia, los que precisamente también le niegan por oponerse á los deseos de la concupiscencia, razón única que preside al amor libre? ¿qué de extraño que renieguen de nuestro Dios, los que en aras del más brutal egoísmo y sordos á la voz de la naturaleza, quisieran destruir esa misma familia, para desentenderse de las obligaciones que nuestro Dios impuso á los padres sobre los hijos, que vinieron al mundo sin su consentimiento según también ha dicho un filósofo alemán? pero nada de esto nos sorprende; nada nos asombra; nada nos extraña; porque cuando la idea divina se oscurece para la deleznable razón; cuando no late y palpita en el corazón del hombre la idea del Ser Supremo que nos rige y gobierna, inútil es pedirle sentimientos nobles al corazón; ideales honrados á la mente; racionales concepciones á la inteligencia; á la inteligencia sí; porque dudar de la existencia de Dios sin negar la del hombre, es tan insigne locura, como admitir la vida del hijo sin aceptar la del padre; el hombre sin Dios, es la bestia sin freno abandonada á los impulsos de una naturaleza salvaje; y por eso no hay que pedirle respetos para la propiedad; corazón las fuentes del sentimiento en esos seres desviados, incapaces de sentir las sublimes elevaciones del espíritu; marchitos y místicos de generosos impulsos de corazón por la ausencia de nuestro Dios, su deleite es el repugnante el pan de la holganza; el pan de la holganza si pesadilla eterna de los soñadores socialistas; porque aun cuando no podamos afirmar que todos los ateos lo sean, bien podemos afirmar que en cambio sin riesgo de equivocarnos, que todos los socialistas son ateos; porque que ataca á la propiedad no puede creer en Dios; y de razón para, los que la atacan y combaten al mismo tiempo que la reconocen con la del pan que se llevan á la boca: pero si nada de esto nos sorprende por las razones que llevamos apuntadas, nos ha causado en cambio impresión dolorosísima como ya decíamos en uno de nuestros últimos números, el que á la faz de un delegado de la autoridad se proclamaran las delatadas doctrinas que tienden á destruir todo lo existente, y se hiriera en lo más vivo el sentimiento católico de nuestra ciudad, como si por ventura no estuviera vigente para Alcoy el Código penal: si son ciertas las noticias hasta nosotros llegadas, en el meeting anarquista se hizo la apoteosis del robo; (porque apoteosis del robo es llamar ladrón á aquél á quien se pretende robar); y si esto es cierto, y esto se ha permitido, y esto es legal, seamos justos ante todo, y respetemos las cenizas de Jaime el Barbudo que desarrolló en el orden práctico, lo que el Apostolado anarquista enseñó en el teórico en el pasado domingo."

Noticias generales.

El Imparcial publica las dos siguientes noticias, una á continuación de otra:

"La cuestión personal pendiente entre los señores Suárez de Figueroa, director de *El Resumen*, y Leal, director de *El Cronista* de Sevilla, quedó ayer mañana zanjada honrosamente. Han mediado en el asunto los Sres. Bermúdez Caparros y Orensén en representación del Sr. Figueroa, y los Sras. Rancós y D. Juan Ulloa por el Sr. Leal.

El Sr. Leal, director de *El Cronista* de Sevilla, se encuentra ligeramente indispuerto á consecuencia de dos heridas leves en la cara la una y en la mano la otra."

Riñen por un momento de arrebatado dos hombres honrados, aunque de baja alorunia, y se les manda á presidio. Cojen pistolas ó sables los señoritos y á sangre fría se desquartizan, y no se les molesta ni se les dice media palabra.

¡Hay para hacerse nihilista!

De una correspondencia de Roma tomamos lo siguiente:

"En el asunto de la posible partida del Papa de Roma entre el gobierno del rey Humberto, Crispi y la prensa liberal de todos los matices, reina perfecta unanimidad en no querer que el Papa abandone á Roma.

Crispi, como me parece haber ya escrito á ustedes, estuvo alarmadísimo al día siguiente al en que Su Santidad pronunció la consabida alocución en el Consistorio, decreto extraordinario. Y esta alarma no sólo continúa, sino que va en aumento en las esferas oficiales italianas.

rabina no seguía esta vez como las precedentes ninguno de los movimientos de su cuerpo. La razón de esto era muy sencilla. Fabián, ocupado en otra parte, no sospechaba la presencia de Suspiro del Viento, en tanto que éste atribuía aquel silencio é inacción á alguna estratagema que no comprendía, esperando ser herido á cada instante por un arma invisible.

Fué, pues, aquel para el guerrero rojo un largo y terrible momento. Tuvo tiempo de dirigir todos sus pensamientos de amor sobre los dos seres que iba á dejar sin recurso en su choza: su joven esposa y el niño que apenas contaba tres soles.

Mientras el silencio reinaba en la cima de la pirámide, el indio, resignado á morir, luchó, sin embargo, contra el deber imperioso que le tenía clavado en el límite fatal de que no debía pasar, y contra el instinto no menos imperioso de la conservación que le gritaba que avanzase puesto que había desafiado el peligro sin que el peligro quisiera alcanzarle.

Seguramente el guerrero del desierto había hecho lo bastante por su conciencia, y su lucha no debía prolongarse; el instinto de la conservación pudo más, y pasó el límite fijado por las órdenes de Sangre Mezclada.

El mismo silencio se prolongaba sobre su cabeza, y el apache llegó al pié de la pirámide sin que

nada le perturbara. Alentado por aquel éxito inesperado, el indio se atrevió á concebir la esperanza de arrancar con sus propias manos á los enemigos la última arma que les quedaba, sin pagar tal hazaña con su vida. Por lo demás, ya había hecho el sacrificio de ella, y su suerte no podía ser peor que la que estaba aguardando resignado.

Sabia que el ojo de los piratas seguía todos los movimientos, y después de detenerse un instante les hizo una señal con la mano, empezando á subir lentamente por la cuesta que formaba el cono truncado.

Suspiro del Viento subía con tantas precauciones y ligereza, que ni una piedra arrancada ni un pedazo de tierra separado por sus plantas descubrió al rodar su presencia en aquel sitio.

En el momento de llegar con la cabeza al nivel de la plataforma, el indio escuchó inmóvil, y como ni el aliento ni una palabra llegó á sus oídos, se atrevió á dirigir una mirada por encima de una de las piedras chatas que protegían á los sitiados. Era aquel el momento en que Fabián, echado sobre la cima de la pirámide, seguía con mirada atenta las de sus dos compañeros, y les veía desaparecer ocultos por los rosales del lago.

Antes de que el joven, á quien absorbía por completo el inmenso interés que tomaba en el éxito del atrevido plan del español y del canadés, se

entumecidos le negaban todo servicio; pero el temor de una muerte horrible le devolvió su vigor desfallecido, y pudo librarse del abismo, pero no de que el indio le arrastrara por la plataforma.

Al rodar los dos enemigos, recibieron un choque terrible; Fabián sintió que los brazos del indio se separaban por la muerte: después desvanecido también él, permaneció como el apache. Su cabeza había dado sobre el ángulo agudo de una de aquellas piedras chatas que ellos habían arrastrado en su caída.

Largos minutos habían pasado desde la explosión de la carabina de Fabián hasta el momento en que sin recibir otra respuesta á sus llamamientos desesperados que los silbidos del viento en las pinos, el canadés llegó á la plataforma.

Una desgarradora expresión de angustia se notaba en las facciones del cazador. Cuando sus ojos pudieron ver sobre la tumba de D. Antonio recién abierta las huellas profundas de una lucha encarnizada; cuando vio las piedras destruidas y dispersas por el suelo, dió un grito terrible.

Fabián no se hallaba ya en la pirámide. En aquel momento estallaba la tempestad con toda su violencia. Relámpagos semejantes á lenguas de fuego circularaban por todas partes en la llanura. El trueno resonaba con estrépito, haciendo estremecerse todos los ecos. La naturaleza en desorden

Una prueba de ello es la vigilancia extraordinaria...

¿Luego Crispi teme que el Papa se escape de entre sus garras?

El hecho de que durante estos días el Padre Santo vaya a pasar algunas horas en el Casino de Pio IV...

Por lo demás, fácilmente se comprende que el gobierno italiano...

Pero, independientemente de estos triples esfuerzos, estoy persuadido de que el Padre Santo no abandonaría a Roma...

Se comprende que el tomar la resolución de la partida es en todo caso cuestión de la mayor gravedad...

Para que nuestros lectores conozcan cómo hacen justicia en España los tribunales nomencladores...

Y tenemos el gusto de dar la noticia antes que el órgano del libre-pienso.

Pero, nada: ni aún da noticia del triunfo de su amigo...

En cambio, en su número anterior, es decir, antes de que el tribunal de oposiciones hubiese juzgado...

Pero se comprende La noticia de la boda civil habría sido una charada...

Bien es verdad que hay triunfos de triunfos. Nosotros tenemos entendido que el tribunal que ha dado la cátedra al Sr. Buen...

ejemplo, Sr. Bolívar—tan del gusto de Las Dominicales que este periódico le prodigó hace meses...

De manera que, siendo el tribunal de esta como quien dice, "esta bien tragada, me la tenía yo..."

Mientras España esté regida por liberales y masones se darán muchos, pero muchos casos de estos...

Correspondencias de Roma niegan toda intervención del Vaticano en la política actual francesa...

Continúan en Roma los derribos y devastaciones. Ahora se trata de la demolición de la iglesia unida a la casa donde nació San Estanislao de Kostka...

Un periódico francés, tratando de la conferencia del marqués Alfieri en París, dice "que los católicos franceses no pueden, sin renunciar a su fe, renunciar al Patrimonio de San Pedro..."

Mons. Delles, de Metz, ha sido elegido diputado en el Reichstag alemán por 9,188 votos...

La obra de las misiones de Bélgica ha ofrecido diez millones para la construcción del ferrocarril del Congo...

El patriarca griego de Alejandría, Monseñor Sofronio, acaba de celebrar el 90 aniversario de su prelatura...

Se ha sabido en Roma con el más vivo pesar que Su Eminencia el Cardenal Lavignerie ha caído gravemente enfermo en Lucerna...

Sin embargo, son más consoladoras las últimas noticias recibidas, y creemos que las fervorosas oraciones que se elevan al cielo para el restablecimiento de tan importante salud serán escuchadas por el Dios de Misericordia...

La partida del Sr. Iswolski, que es el encargado de asuntos oficiales de Rusia cerca de la Santa Sede...

Después de haber arreglado todo, de acuerdo con la Santa Sede, el Sr. Iswolski ha salido para San Petersburgo...

Una vez obtenida la sanción, el Padre Santo procederá, sin necesidad de Consistorio, al nombramiento de los nuevos Obispos titulares...

El Imparcial recibido ayer publica el siguiente telegrama: "Mahón 31 (8'15 m.)—Los 153 pasajeros que conduce el vapor Isla de Panay..."

Procedentes de Manila, declarado puerto limpio siete días antes de su salida, los pasajeros del Isla de Panay han estado incomunicados tres días en Barcelona...

Rogamos a la prensa madrileña que se ocupen en sus columnas de la mayor ó menor equidad de semejantes medidas...

!!Para antes de los toros, para en los toros y para después de los toros.—Imprescindible fué la remesa de ricos vinos...

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—El Hallazgo del Cuerpo de San Esteban, Papa y martir.

Santos de mañana.—Dominica VIII después del Espíritu Santo, Santo Domingo de Guzman confesor y Fundador de la esclarecida Orden Dominicana.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial á las siete y media misa de la Virgen y á las ocho y media la Conventual.

COLEGIO DE SEÑORITAS

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Doña Dolores y Teresa Soler maestras ambas con título superior, ofrecen al público su Colegio establecido en los entresuelos del Pasaje de Américo...

CAJA DE PRÉSTAMOS

calle de Villegas, núm. 3, principal.

Este establecimiento verifica sus operaciones facilitando dinero sobre pagarés, ropas, alhajas y otros efectos...

LA CRUZ DE LA HUÉRFANA

Este precioso idilio se vende en las principales librerías al precio de DOS reales.

AVISO

Garbanzos finos de Fuente Sanco, las primeras partidas de la nueva cosecha, clases muy gruesas y muy finas...

CARTAS

UN «FILÓSOFO INTEGRISTA»

AL DIRECTOR DE LA UNIÓN CATÓLICA POR D. J. M. ORTI Y LARA

Van precedidas estas Cartas de un prólogo que pone de manifiesto el germen de racionalismo que se descubre en ellas...

8.º prolongado de unas 300 páginas, con el retrato del autor. Precio tres pesetas.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras especiales y repaso de las asignaturas del grado de bachiller.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO DE LA Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 1.º.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 72 68 72'56—72'81—3 por ciento francés 84'20—84'47.

Londres 1.º.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72 68

Londres 1.º.—Nuevos despachos de Yokohama anuncian que se han repetido los temblores de tierra en Kumamoto cerca de Nangarakí...

Paris 1.º.—Continúan recibiendo graves noticias de Creta.

Los habitantes de la isla continúan con las armas en la mano, esperando el resultado de las gestiones que Rusia está haciendo para que Turquía atienda las reclamaciones de los cretenses.

Signen estallando diarios conflictos entre turcos y cristianos, resultando algunos muertos.

Lucerna 1.º.—El Cardenal Lavignerie sigue mejorando aunque muy lentamente.

Ha llegado el general conde de Waldersee, quien permanecerá aquí bastante tiempo.

Paris 1.º.—El gobierno ha hecho desmentir la noticia dada por los periódicos, suponiendo que se adelantaría la fecha en que han de celebrarse las elecciones generales.

Aunque todavía no se ha acordado oficialmente, el gobierno tiene el propósito de que se verifiquen á mediados de Setiembre próximo.

El Ministro del Interior señor Constans, ha ultimado ya la circular que dirige á todos los prefectos, dándoles amplias esplicaciones sobre la aplicación de la ley relativa á las candidaturas múltiples.

También se propone el Sr. Constans llamar á los prefectos de todos los departamentos para que estos le enteren personalmente del estado político y administrativo en provincias.

Londres 1.º.—En el banquete dado anoche por el Lord Corregidor de esta capital, lord Salisbury pronunció un importantísimo discurso que fué recibido con grandes demostraciones y aprobación.

Lord Salisbury declaró que á su juicio, los desórdenes de Creta, no revestían el carácter de gravedad que viene atribuyéndoseles.

Afirmó que la Gran Bretaña no trata en manera alguna de anexionarse la isla de Creta.

Dijo que todavía no ha llegado el momento de que Inglaterra deba evacuar el Egipto, amenazado por una invasión y que ésta se llevaría á efecto en el momento mismo en que las tropas inglesas abandonasen aquel territorio.

Respecto á los asuntos de Oriente, Lord Salisbury declaró que Inglaterra continuará en esta cuestión empleando su política tradicional.

"Trabajaré—dijo—para seguir manteniendo la paz, sin sacrificar en nada el honor de Inglaterra."

Lord Salisbury terminó su discurso afirmando que la paz europea está garantizada por el temor de las terribles consecuencias de una guerra.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 2 (6'25 t.)

En el Consejo celebrado en la Granja se ha ultimado el traslado de Gobernadores. Nada se ha tratado del personal.

Bolsa 74'30.

Madrid 2 (7'15 t.)

Aprobadas economías de Fomento ascendiendo á siete millones. Nocedal ha organizado un nuevo partido tradicionalista.

Boulanger afirma en su manifiesto que triunfará en las elecciones generales.

Madrid 2 (10'20 n.)

Consejo combinación gobernadores. Ruiz Martínez destinado Toledo. Nómbrase Alifante Somoza. Apláudese conducta Obispo Madrid por escrito dirigido gobierno poniendo disposición cantidad, si bien reservándose derechos corporaciones religiosas.

ALICANTE. IMPRENTA DE ANTONIO SEVA Plaza del Progreso 5.

IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Craus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizeaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.
 Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander. Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.
 Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

LA BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE
 tendrá siempre el que use la

MENTHOLINA DENTIFRICA

del Dr. ANDREU, de Barcelona
 Preparada á base de Quina Calisaya y Menthol del Japón

Con este excelente Elixir se consigue siempre: 1.º Calmar el dolor de muelas.—2.º Curar la fetidez del aliento.—3.º Emblanquecer la dentadura.—4.º Quitar el sarro.—5.º Curar á tiempo el escorbuto.—6.º Aromatizar y poner fresca la boca; y 7.º Fortalecer los dientes y muelas dando vigor á las encías, que las hace fuertes é insensibles á las bebidas frías y calientes.

El olor y sabor de la MENTHOLINA, son tan exquisitos y agradables, que á la par que gran remedio es artículo de recreo y de higiene, pues deja la boca limpia, fresca y perfumada por mucho tiempo.

Quien la use una sola vez, no podrá ya probar ningún otro dentífrico.
 Frasco 6 rs. Id. de doble cabida, y cepillo dentario con caja, 10 rs.
 La MENTHOLINA en polvo aumenta la belleza y blancura de los dientes, sobre todo si se usa con el Elixir. Caja 5 rs.
 Pídase en las buenas farmacias de España y América.

Véase el Librito-Prospecto que se da gratis

COLEGIO LUCCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
 ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.
 Con la debida separación é independencias tiene establecidas:
 Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
 Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
 Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
 Para más detalles, pidáse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del establecimiento.

FABRICA DE ESPEJOS DE JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo 4,
ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.
 Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.
 NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

COLEGIO DE SAN JOSÉ DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.
PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.
 Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.
 Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.
 Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.
 Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ALMACEN DE MUSICA DE JOSÉ MAESTRE

PIANOS.—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas.
 Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.
 Pianos desde 2.800 reales.
 Armoniums de 5 octavas y varios registros á 65 duros.
 Por afinar un piano 4 pesetas.
 Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho á la propiedad desde 80.
 Composiciones en pianos, órganos y toda clase de instrumentos.
 JOSÉ MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

BAÑOS DE NUESTRA SEÑORA DE ORITO.

Medalla de oro en la Exposición de Barcelona y otra en la Exposición Mineva de Madrid.
 Estas aguas no tienen rival para los Herpes y Escrófulas: también se han obtenido curaciones al cuarto baño en las enfermedades de reuma y anemia.
 Administración en Alicante, para facilitar prospectos; se han introducido mejoras en pilas, aparatos de hidroterapia, fonda y casas para familia.
 Temporada oficial, de 1.º de junio hasta el último de septiembre.
 Medios de transporte.

Por el coche de Alicante á Novelda se sale á las diez de la mañana y llega á las doce, y por la tarde á las cinco, y llega á las siete de la misma al balneario, y por la estación de Novelda dista el balneario unos siete kilómetros.

VINO DE PEPTONA Pépsica

de CHAPOTEAUT, Farm. en París
 La PEPTONA CHAPOTEAUT es la única empleada por M. PASTEUR.
 La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Aliméntanse así los enfermos, los convalecientes y todas las personas acometidas de anemia por estenuación, digestiones difíciles, asqueo de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cancer, enfermedades del hígado y del estómago.
 En PARÍS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

FOSFATO DE HIERRO de LERAS, Doctor en Ciencias

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las señoras, jóvenes y niños delicados.
 En PARÍS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN
 Para CETTE dos salidas semanales.
 Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, ANA DE RAMOS, BAUTISTA RAMOS, BRAZILIAN, BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR.
 Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

SANDALO DE MIDY

Farmacéutico de 1.ª Clase, en PARÍS
 Suprime el Copáiba, la Cúbeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, torna claros los orines más turbios. Como garantía, cada cápsula lleva impreso en negro el nombre MIDY.
 PARÍS, 8, Rue Vivienne, 8
 Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

PERSIANAS-CORTINAS MANUEL CALATAYUD.—ASPE

C. de la Cruz de Orihuela.

AVISO AL PUBLICO. LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.
 Gran fábrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de coque, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden á precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.
 También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose á precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.
 El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar. No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.
 No confundirse:
 SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

PIANOS ARMONIUMS, INSTRUMENTAL ANTONIO FALCÓ

Fiano, manubrios y Música de todas clases
 11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS
 Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.
 Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.
 RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos á la aprobación de profesores entendidos.
 Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.
 Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fábricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y á plazos.

FERNANDEZ Y MARCO MAYOR, 33. TELÉFONO 181

VINO ALOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto á la venta la cosecha de 1886.
 Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).
 Depósito: San Fernando, 19, almacén.
 Venta al detal: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.



Compañía de Navegacion.
 Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de AUGUSTE VINES, RESTE Y C.ª.
 Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.